
Cvičeńı 10 – Úloha 10.6

Úloha 10.6. Pro lineárńı zobrazeńı ψ : R3 → R4 je

Kerψ = ((2; 2; 1)T , (1; 0; 1)T ), Imψ = ((1; 0; 1; 1)T ).

Sestrojte matici zobrazeńı ψ.

Řešeńı

Ze zadáńı můžeme odvodit typ matice A lineárńıho zobrazeńı: 4× 3. Vektor
generuj́ıćı obor hodnot může být zároveň prvńım sloupcem matice. Dostáváme
tedy

A =


1 a12 a13
0 a22 a23
1 a32 a33
1 a42 a43

 .

Zbývaj́ıćı prvky matice dopoč́ıtáme d́ıky vektor̊um Kerψ. Pro ně totiž plat́ı
A · (2; 2; 1)T = (0; 0; 0; 0)T a A · (1; 0; 1)T = (0; 0; 0; 0)T . Z toho vycházej́ı čtyři
systémy dvou rovnic o dvou neznámých:

1 · 2 + a12 · 2 + a13 · 1 = 0

1 · 1 + a12 · 0 + a13 · 1 = 0

0 · 2 + a22 · 2 + a23 · 1 = 0

0 · 1 + a22 · 0 + a23 · 1 = 0

1 · 2 + a32 · 2 + a33 · 1 = 0

1 · 1 + a32 · 0 + a33 · 1 = 0

1 · 2 + a42 · 2 + a43 · 1 = 0

1 · 1 + a42 · 0 + a43 · 1 = 0

Vyřešeńım těchto systémů, z nichž prvńı, třet́ı a čtvrtý jsou v podstatě stejné,
dostáváme kýženou matici A:

A =


1 −1

2
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0 0 0
1 −1
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1 −1
2
−1

 .


